

ANF

28. AUG. 2020

OFICIUL FITOSANITAR MURES
Tg.Mures, Jud.Mures, Str.Dezrobirii .nr. 80

Autoritatea Națională Fitosanitară

B-dul Voluntari nr. 11
Voluntari, 077190T +40(21) 270 3256
F +40(21) 270 3254www.anfd.ro
ROMANIA - JUD. MUREȘ
PRIMĂRIA CLUCERDEA
Nr. 3802
27 AUG 2020 H20
Ziua luna anul ora

PLANT HEALTH

Tel/Fax:0265.435245
ofinures@anf.ro**BULETIN DE AVERTIZARE Nr. 41 /25.08. 2020**

În perioada care urmează se vor lua măsuri pentru combaterea dăunătorului
OMIDA PĂROASĂ A DUDULUI (Hyphantria cunea).

Omida păroasă a dudului este o specie polifagă, care atacă peste 130 specii de plante. Omizile rod frunzele pe care le înfășoară cu fire de mătase, formând cuiburi. În primele stadii larvele rod în interiorul cuiburilor, epiderma și parenchimul frunzei, lăsând una din epiderme intactă. Mai târziu larvele rod limbul foliar în întregime, lăsând doar nervurile mai groase. La atacuri puternice pomii sau plantele pot fi complet defoliați

Dăunătorul atacă de preferință pomii izolați și bine luminați.

La apariția primelor cuiburi de omizi se impune tăierea și distrugerea acestora sau arderea lor cu prăjini lungi, prevăzute cu cârpe îmbibate în motorină.

După ce larvele se împrăștie în coroana pomilor, sunt necesare tratamente chimice cu unul din următoarele insecticide: **DIMILIN 48 SC- 0,02%** (0,2 l/ha) sau **FASTER 10 CE - 0,02%** sau **FURY 10 EC (MINUET) - 0,01%** sau **KAISO SORBIE 5 EG (REXARIS) - 0,015%** (0,15 kg/ha) sau **KARATE ZEON (NINJA) - 0,015%** (toate sunt clasificate X₁ - X_n).

Pentru tratament se pot folosi și alte insecticide omologate cu efect similar.

Tratamentele se efectuează la temperaturi sub 23⁰ C (dimineața și seara).

Nu se tratează chimic pomii a căror fructe sunt în faza de pângă-coacere, iar unde se tratează în mod accidental legume, etc., se respectă timpul de pauză de 7-21 zile până la consum, în funcție de remanenta pesticidului folosit la tratament.

La prepararea soluției se vor respecta concentrațiile și dozele recomandate și se vor citi cu atenție toate instrucțiunile pe ambalaj.

Reamintim producătorilor agricoli obligativitatea respectării prevederilor legale privind depozitarea, manipularea, utilizarea produselor de protecția plantelor și completarea la zi a Registrului privind evidența tratamentelor fitosanitare. Se vor utiliza numai pesticide omologate ce sunt înregistrate în baza de date PEST-EXPERT care poate fi accesată la adresa : <http://www.madr.ro> Respectarea prevederilor legale privind utilizarea pesticidelor este verificată prin controale în teren de inspectorii Oficiului fitosanitar și APIA.

Recomandăm accesarea ghidului pentru utilizare în siguranță a produselor de protecția plantelor la adresa: <http://www.madr.ro/norme-de-eco-conditionalitate-in-domeniul-fitosanitar.html>

<http://www.topps-drift.org/?LANG=RO>

În conformitate cu prevederile legale respectați normele de tehnica securității muncii, protecția animalelor, albinelor și a mediului înconjurător. Împotriva intoxicațiilor cu pesticide!

COORDONATOR

Dr. ing. Poștăcian Marian

INTOCMIT

Costea Gherghina